
TRIANGLES PARTICULIERS
Chapitre

10

⋄ Un triangle isocèle est un triangle dont deux côtés ont lamême longueur. Ces deux côtés se coupent
en un point nommé sommet principal. Le 3e côté est appelé base.

⋄ Un triangle équilatéral est un triangle dont les trois côtés ont la même longueur.

⋄ Untriangle rectangleestuntriangleavecunangledroit.Lecôtéopposéestalorsappeléhypoténuse.

Définitions

Exemples :
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⋄ Si un triangle a deux angles de même mesure, alors il est isocèle (et le côté entre ces deux angles est la
base).

⋄ Si un triangle a ses trois angles de même mesure (60˚), alors il est équilatéral.

Propriétés (triangle isocèle et équilatéral)

— Un triangle peut à la fois être isocèle et rectangle.
— Que ce soit pour le triangle isocèle ou équilatéral, les côtés de même longueur doivent être codés!!
— Attention aux figures à main levée où le codage est prioritaire sur ce qu’on voit. . .
— Onpeut notamment utiliser le codage des angles d’un triangle (s’il est codé. . . ) pour en déduire qu’il est isocèle.On rappelle que

toute utilisation d’une propriété implique l’utilisation d’un schéma DPC lors de la rédaction (voir chapitre n̊ 2 p. 9)!

Remarques

� EXERCICE : Grâce à la figure ci-contre, montrer queOS = SI.

Solution :
D : D’après le codage, on a : ŜOI = ŜIO.
P : Si un triangle a deux angles de mêmemesure, alors il est isocèle.
C : Le triangleSOI est isocèle en S, et on a doncOS = SI.
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Dans ce triangle, il n’y a pas de codage sur les segments [OS] et [SI ] : il faut donc démontrer que le
triangle est isocèle! Une fois fait seulement, on peut ajouter le codage sur les segments de la figure.

ATTENTION !!!

Oral :
24, 25, 26 p. 204

En classe :
46 p. 206

À la maison :
47 p. 206


